

Годъ I.



Воскресенье 9 Апреля 1906 года.

№ 70.

# СЪВЕРНЯЯ ЗЕМЛЯ.

Выходит в Вологду ежедневно, кроме дней посильныхъ.

ДАЧА ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВЪ

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „СЪВЕРНЯЯ ЗЕМЛЯ“:

Съ 1 ап. по 1 зин. — 3 р. на остал. срокъ условія подписки см. въ загол. Контрактъ „Съвернай Земли“ покорѣйше просить лицъ, желающихъ возобновить подписку на газету съ 1-го апреля, а также и новыи подписывающихся, особенно изъгородничихъ, поспѣшить съ этою подпискою во избѣжаніе нежелательныхъ, въ интересахъ подписчиковъ, промедленій въ высылкѣ газеты. Заготовленіе, печать и провѣрка адресовъ, при большомъ количествѣ подписчиковъ, требуютъ не менѣе 2-3 дній, считая со дня получения денегъ. Притомъ первыи числа апреля приходятся на перебои и неприсутственныи дни и высыпка газеты тѣмъ скорѣе можетъ замедлиться.

## ТРЕБУЕТСЯ ПЕЧАТНИКЪ НА МАШИНѢ

для типографіи газеты „Съвернай Земля“.

МЕБЛИРОВАННЫЙ ДОМЪ

М. И. МУХИНА

Москва, 61 Киринская, 3 Б. Морская, 16

Цены: избыточно отъ 30 р. до 300 р. сколько ч. 1 р. до 15 р.  
110 комнатъ.

Имеется телефонъ (№ 3105), ванна и электрическое освещеніе.

Просьба не довѣрять извозчикамъ, утихомирамъ,

чтобы номера заняты или закрыты.

На вокзалахъ требовать кондуктора, а

также письма въ адресъ

Санкт-Петербургъ, Типографія М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Вологду въ адресъ

М. И. Мухина

или въ Москву

Эти половинчатыя рѣшения,—нѣкоторая доля земли и небольшая часть воинов,—она не спасут народ от голодна не вкушут ему пути къ счастью, только отрѣжутъ путь къ рѣшению коренному. Государственная Дума должна во всѣхъ ступеняхъ управления замѣнить мертвящую чиновничью опеку стремлениемъ къ „одной высокой цѣли“—дѣятельному и великому благу народному. Она должна обеспечить гражданамъ основныхъ прав личности. Она должна дать странѣ всеобщее избирательное право. Она должна въ самыхъ широкихъ размѣрахъ подготовить все для проведения полнаго и окончательного земельного переустройства.

(Нар. Д.)

## Внутреннія Извѣстія.

(Изъ газетъ).

Изъ Лондона «XX Вѣка» телеграфируютъ: газеты отмѣчаютъ ухудшение положения, вслѣдствіе несбывшіхся надеждъ на амнистию для политическихъ и на отставку министровъ внутреннихъ дѣлъ Дурново. Осуждаютъ бандировъ, причастныхъ къ заключению русского займа. Газеты, обвиняя ихъ въ подкупности, говорятъ, что окончательное рѣшеніе вопроса еще въ рукахъ публики. Думаемъ, что даже во Франціи всемогущий «Tout le monde» отвернется отъ русского правительства и специалистовъ по займу. Если наша публика отвѣтитъ на призывъ русскаго правительства, она поможетъ исключению русскаго народа изъ участія въ управлении финансами и доставить средства на штыки и порохъ. «Трибуна», сознавая, что измѣнѣна Европа русскому народу затруднитъ дѣло ка-дѣтъ, призываетъ ихъ къ дальнѣйшей борьбѣ. Особенно предостерегаютъ публику «Экономистъ» и «Morg. Post».

«Военному Гол.» сообщаютъ, что по дѣлу о бунтѣ ростовскаго гренадерскаго полка обвинительный актъ врученъ подсудимымъ, и дѣло будетъ скоро рассматриваться въ московскомъ военно-окружномъ судѣ; кромѣ того возбуждено предварительное слѣдствіе о командингѣ того же полка, полк. Симанскомъ, по обвинению его въ бездѣлѣи власти.

Въ Аткарскѣ вмѣсто непожелавшихъ служить уволившихъ стражниковъ, выписаны съ Каракса для несенія полицейской службы осетины, которые и прибыли въ числѣ 120 человѣкъ. Всѣ вооружены шашками, кинжалами и внушительныхъ размѣровъ и нагайками.

(Пр. К.)

Томскъ. Между станціями Чебула и Ояшь потерпѣло крушенье воинскаго поѣзда; убито и ранено до 100 человѣкъ и 26 лошадей. Въ общемъ, въ продолженіе недѣли на сибирской желѣзной дорогѣ произошло три крушенья.

(Р. А.)

Извѣстіе о заключеніи займа произвело удручающее впечатлѣніе въ биржеватерскихъ сферахъ, ибо никто не ожидалъ, чтобы заемъ былъ заключенъ на столь „позорныхъ“ условіяхъ. Въ послѣдніе два-три дня въ сферахъ распространился слухъ, что переговоры о зай-

мѣ окончательно прерваны, въ виду слишкомъ тяжелыхъ условій, выставленныхъ иностранцами, и вдругъ оказалось, что эти условия приняты. «Побѣду» Коковцева причисляютъ къ тѣмъ, повтореніе которыхъ „оставляетъ безъ войскъ“; по поводу этой „побѣды“ по адресу Коковцева сыплется рядъ остротъ и упрековъ. Не безъ ехидства нѣкоторые задаютъ вопросъ, получить ли Коковцевъ графский титулъ, причемъ указываютъ на то, что Коковцевъ даже не сумѣлъ обставить болѣе или менѣе прилично дѣло хотя бы съ вѣнчаной стороны, и „этотъ миръ нельзѧ даже называть почетнымъ“, ибо какъ ни верти—все выходить одинъ позоръ.

— «Орловскому Вѣст.» сообщаютъ, что на днѣхъ черезъ ст. «Болѣ» проѣхалъ поѣздъ съ карательнымъ отрядомъ. Присутствовавшій на платформѣ публикѣ приказано было въ знакъ особаго уваженія немедленно снять шапки. Одинъ рабочій былъ избѣгъ нагайкою за неподчиненіе этому своеобразному закону.

— Въ Туѣ во время пасхальнаго заутренія все время раздавалась стрѣльба: это пробовались новые пулемѣты; такое неурочное время для пробной стрѣльбы объяснялось спѣшностью заказовъ.

Управляющіе и начальники всѣхъ желѣзныхъ дорогъ получили вчера по телеграфу отъ министра путей сообщенія циркулярное распоряженіе о томъ, чтобы всѣмъ желѣзодорожнымъ служащимъ, не исключая и уволенныхъ за послѣднее время, немедленно были выданы предварительные награды.

— Московскій генераль-губернаторъ, адмиралъ Дубасовъ, обратился 4 апрѣля съ ходатайствомъ по телеграфу къ министру внутреннихъ дѣлъ П. И. Дурнову объ увеличении въ Москвѣ конной полиціи.

## Иностраннія Извѣстія.

Парижъ. Коковцевъ торжествуетъ побѣду и уже даже устраиваетъ обѣдь въ честь банкировъ, выступающихъ въ займы. Но слѣдовательно, съѣздъ показываетъ читателямъ, какова эта побѣда.

Во-первыхъ, на печать ассигновано не 4, а 7 миллионовъ франковъ. Кѣмъ ассигновано? Конечно тѣмъ, съѣѣ prodest... вѣроятно, банкирами. Вотъ, почему здѣсь, кромѣ «Humanit » и «Soir», ни одна газета ничего не печатала о займе въ послѣдній недѣлѣ.

Во-вторыхъ, англійскіе банкиры уже хлопочутъ о томъ, чтобы помѣстить свою часть займа на французскомъ рынке, такъ какъ англійская публика очень враждебно настроена къ этому займу. Но и здѣшняя публика не особенно расположена къ нему. Доказательство, заключается въ томъ, что выпуска, можетъ быть, официально и не будетъ такъ скоро: «А какъ же», спросилъ я, сегодняшняя премія въ 4% на будущий заемъ?»

На это мнѣ извѣстный здѣсь финансистъ отвѣтилъ:

«Да, да, 4%, но замѣтте, что покупаютъ съ преміей въ 4%, но никто не продаетъ,

потому что если бы нашелся такой оригиналъ, который пришелъ бы на рынокъ для продажи, онъ бы остался съ носомъ!..» Да, собственно говоря, эти 4% выдаются единственными собственниками будущихъ выпускныхъ бумагъ, т. е. русскимъ правительствомъ и банкирами..

И все это на счетъ русскаго народа!

Только вотъ Ч-въ: получиль высокочка съ подсѣтка записокъ и вмѣсто того, чтобы попросту отказатьсь отъ баллотировки—благодарю моль, за честь да за вниманіе!—стать распространяться, что онъ не можетъ баллотироваться потому-то, что его взгляды на политику никто не знаетъ, что въ парламентскихъ-государствахъ каждый кандидатъ сначала знакомить избирателей со своими взглядами...

„И для чего это? Во первыхъ (мой приятель пригнулся указательнымъ пальцемъ), мы выбирали въ Думу, а не въ какойнибудь парламентъ что-ли, а во вторыхъ... говорить... при теперешнихъ условіяхъ... (Разъяснительный разговоръ) Я вполнѣ понимаю Ф-на, который изъ всего этого разсужденія о парламентахъ только и подхватилъ ишептомъ заключеніе: „отказывается“

ну, и прекра-асно!“ Именно, прекрасно! А то съ разговорами... въ нынѣшнее время... да тутъ... Мы, знаете, и выбирали то болѣе такого, который умѣеть, когда нужно, молчать...“

— Неужели же никто ничего такъ таки и не говорилъ?

„Что ты, что ты! Какъ можно безъ этого! Нашелся еще другой молокососъ К-въ, который ужъ передъ самой баллотировкой С-ва спросилъ его, къ какой, знаете, партии онъ принадлежитъ, чтобы, говорить, знать, за какою шаръ положить... И къ чему-у это?“

„Невольно подкортилъ я шепотъ Ф-на. Къ чѣму это въ самомъ дѣлѣ? Развѣ мы еще мало знаемъ С-ва? Ну, мы, разумѣется, сейчасъ же кричать: „не надо, не надо! Не имѣете права требовать!“ А отецъ К-в., знаете, даже прибавилъ: „нечего долго съ нимъ тутъ разговаривать!“ Ловко? хе-хе-хе!

„Но въ это время самъ С-въ, чтобы утѣшить молодцовъ, не вставая со стула, началъ такую рѣчу, такую рѣчу, что отбѣлъ, знаете всякую охоту въ вопросахъ. „Я, говорить, того—этого, живу здѣсь 23 года. Я, говорить, всегда, такъ сказать, за народъ и мно-

го окончательно прерваны, въ виду слишкомъ тяжелыхъ условій, выставленныхъ иностранцами, и вдругъ оказалось, что эти условия приняты. «Побѣду» Коковцева причисляютъ къ тѣмъ, повтореніе которыхъ „оставляетъ безъ войскъ“; по поводу этой „побѣды“ по адресу Коковцева сыплется рядъ остротъ и упрековъ. Не безъ ехидства нѣкоторые задаютъ вопросъ, получить ли Коковцевъ графский титулъ, причемъ указываютъ на то, что Коковцевъ даже не сумѣлъ обставить болѣе или менѣе прилично дѣло хотя бы съ вѣнчаной стороны, и „этотъ миръ нельзѧ даже называть почетнымъ“, ибо какъ ни верти—все выходить одинъ позоръ.

— Всего этого публика вслѣдствіе купленного молчанія большої прессы не знаетъ. Но уже «Humanit » протестуетъ. Уже въ палатѣ депутатовъ сегодня и депутатъ Вальянъ, и депутатъ Руанѣ протестовали противъ займа. (Н. Ж.).

## Къ крестьянскому вопросу.

Орель. Въ селѣ Тагинѣ Орловскаго уѣзда въ имѣніи графа Чернѣцкаго-Крупникова крестьяне сожгли скотный дворъ и сарай съ пожарными машинами, намѣревались поджечь также экономический складъ, почему однѣ изъ нихъ вынуждены были выйти изъ дома.

(ХХ в.).

Въ экономіи купца Маркова, Харьк. губ. при селѣ Щенячевъ, мѣстные

крестьяне отказались выйти на работы для производства весеннаго посѣва. Администрація имѣнія (3.000 десятинъ земли и конный заводъ) прогласила на работы крестьянъ изъ другихъ селъ. Но мѣстные жители не только прогнали, но кое-кого изъ нихъ и побили съ нанесенiemъ ранъ колъями и палками. («Нак.»)

Въ Большой Глушицѣ (ник. у., Сар. губ.) одинъ голодный крестьянинъ пришелъ къ земскому начальнику Зборомирскому просить ссуды хлѣба. Голодъ семи и самого просителя сдѣялъ по слѣднѣго настойчивымъ въ своихъ просьбахъ, а земской, какъ и всегда, топалъ и кричалъ... Не удовольствовавшись этимъ, земской натравилъ на бѣднаго мужиченка свою громадную собаку, и бѣдный крестьянинъ въ ужасѣ не находилъ себѣ мѣста и не зналъ—какимъ чудомъ онъ выбрался на свободу, а земской хохоталъ..

Узнавъ про это возмутительное явление, крестьяне собрались на сельскій сходъ въ числѣ 600 человѣкъ и вытребовали туда земскаго.

Только благодаря благородству большинства—земской остался не растерзанный на куски. («Пр. К.»).

## Къ выборамъ въ Государств. Думу.

Въ Полтавѣ на съѣзѣ землевладѣльцевъ избраны сегодня въ выборщики исключительно крестьяне губерніи. Интеллигентія забаллотирована.

Гурьевъ. Состоялись выборы въ Государств. Думу отъ казаковъ. Избраны прогрессисты.

Гадячъ. Выборщиками въ губернскіе избирательные собраний избраны: губернскій гласный Чижевскій, партіи к.-д., недавно освобожденный изъ тюрьмы, и 4 оппозиционно-настроенныхъ кресть-

го, говорить, разговаривать здѣсь теперь не считаютъ нужнымъ. Кому, говорить, того—этого, любъ—выбирайте, кому не любъ..“ Любъ, любъ! прошептали мы: ты заслужилъ наше расположение!..“

— Ну? поддержалъ я собесѣдника.

„Ну, и выбрали мы С-ва: 45 положили направо и только 2 налево. И тутъ не утерпѣли: напились! И навѣрно, это „тѣ двое“ добавилъ Илья Василічъ негодующимъ голосомъ: „вездѣ суются!“

Я не прерывалъ избирателя.

И почему бы не выбрать С-ва единогласно!“ продолжалъ онъ какъ бы про себя послѣ минутного раздумья: „Чего еще имъ отъ него недоставало? Былъ стоялъ только толькъ попросить это передъ земскими или тамъ какимъ другимъ собраниемъ (по лицу разлилось благодарное выраженіе), и ужъ, онъ всегда тебя поддержитъ: награду ли тебе дать, квартиру ли бесплатную, или тамъ новую вакансію открыть... И человѣкъ-то онъ обстоятельный, хозяйственный! Взять вотъ ту же потребительную лавочку: прежде бывала, на ярлыкѣ тамъ пропишутъ только одну цѣну, а теперь, знаете, при немъ на томъ же ярлыкѣ пропишутъ тебѣ ужъ весь твой товаръ: безъ прописки ни на грѣшъ не купишь. Хотѣ я и не знаю, къ чѣму это, а чувствую, что слѣдуетъ: для порядка. Это все равно, что у насъ всякая бумага вписаны, будь она и ни къ чѣму.

„А вотъ эти еще дворцы для школъ! По чѣму настоящимъ строить ихъ земство? Вѣдь, по 7 тысячъ одна машина!..“ Рассказчикъ уже понесся въ область мѣстечекъ, быть можетъ, даже по части тысячныхъ подрядовъ на постройку простой земской школы, такъ что я теперь долженъ былъ направлять его.

— А къ какою, все-таки, партіи приналежитъ вашъ выборщикъ?

„Къ нашей партіи.“

— Т. е. къ какой же?

янъ. Замѣтно вообще недовѣріе къ интеллигентскимъ землевладѣльцамъ; почтѣ забаллотированы даже популярные, земской мѣстный дѣятель Кіяничи, предсѣдатель земской управы Мельниковъ и предводитель дворянства Коучебай. (РА).

— Немало разсужденій вызываетъ теперь вопросъ о тронной рѣчи. Гдѣ ее произносить? Предполагали ее произнести въ Царскомъ Селе; но у нѣкоторыхъ бирюкратовъ возникло сомнѣніе «а вдругъ всѣ эти Родичевы, Петрунини и прочие заиграются и не захотятъѣхать въ Царское?» Во изѣжаніе такого конфликта выдвинуто предложеніе, чтобы рѣчь была произнесена въ Зимнемъ Дворѣ.

## Наши депутаты государственной думы.

— Видѣлъ,—къ сожалѣнію недолго,—и Степана Ивановича Федотовскаго. Свидѣло это—нашъ средний мужичекъ. Онъ еще молодой. Съ окладистой, русой бородой. Съ симпатичными, правдивыми глазами. Одѣтъ въ „пиджакъ“ и личные сапоги. Въ свое коротенькое свиданіе я успѣлъ лишь только успѣтъся о мѣстѣ и часѣ, когда бы могли побѣдить болѣе продолжительное время и бѣзъ помѣхъ.

На постояломъ дворѣ, куда я пришелъ по указанію С. И., я не засталъ его. Онъ еще не приходилъ. Случайно наткнувшись на выборщика Пав. С. Двойнишникова приѣхавшаго вмѣстѣ съ Федотовскимъ, и кстати подождать Федотовскаго и поговорить съ Двойнишниковымъ о выборахъ, о которыхъ по городу ходили разнорѣвивые слухи.

Тотчасъ же у насъ завязалась бесѣда.

— Какъ не знать, маленько знаю—словоохотливо отозвался онъ на мой вопросъ о Федотовскомъ.—Человѣкъ Федотовскій простой, честный... человѣкъ во всякомъ случаѣ, „понимающій“. Состоитъ крестьяниномъ Богоявленской вол. дер. Жаръ, Устюжскаго уѣзда. Имѣетъ крестьянское хозяйство. Теперь—волосатый писарь. При томъ большемъ дѣлѣ.

— А какъ вы полагаете: попавши въ дѣятельно лучше изъ вѣсѣ?

— Нѣтъ... Такъ какъ-то все зря вышли. Никто ничего хорошо не знаетъ. Выбирать надо—ну, и выбирали свои, а другіе соглашались...

„Какъ къ какой? Къ нашей, чиновничей партіи: мы еще вчера вмѣстѣ съ нимъ вышли!“

— Нѣтъ, я не про то. Я спрашиваю про его политическіе взгляды.

— А, воть, Шемякина, какъ видно изъ количества поданныхъ записокъ, выбрали очень дружно. Что онъ—очень толковый, выдѣлялся изъ всѣхъ что-ли?

— О пять... Просто, его первого выставили кандидатомъ. Представителей Никольского уѣзда было всѣхъ больше, имъ и предложили выбрать сначала. А всѣ остальныхъ согласились. Выбрали Никольские изъ себя—значитъ хороши... обманывать не станутъ... Да въ общемъ—наши-то сѣверные—все мужики хорошие, понимающіе. Особеніо Щепинъ...

— А депутаты южныхъ уѣздовъ развѣй попрошѣ.

Двойнишниковъ махнулъ рукой.

— Что ужъ грѣха тантъ.. Дико все вышло... Не торопиться бы намъ, такъ лучше было... Воть хоть бы Андреева выбрали—говорить, надо изъ чиновниковъ кого нибудь... въ руководители. Ужъ въ самомъ залѣ стали агитировать за него. А какой же онъ руководитель?

— А выборомъ Мартынова вы довольны?

— Чего ужъ... Это все грязовецкіе спутали: 25-го на собраниіи отъ здѣшнихъ уѣздовъ былъ выбранъ дѣйствительно обстоятельный хороший мужикъ—Шишовъ. А утромъ понѣхали всемъ человѣкъ грязовецкихъ и давай горднить да путать... Ну и напутали...

— А, воть, по городу слухи посыпятся, что вы херебѣмъ пользовались?

— Говорю, дико вышло. И жеребьевка была... Изъ нашей группы, напримѣръ, постепенно кандидатами были выдвигаемы. Гр. Ал. Дмитревскій, я, Гр. Ив. Заостровцевъ и Ст. И. Федотовскій. Нѣть, погодить бы намъ надо денекъ, а то и всѣ два, такъ вѣрѣть бы вышло...

Изъ разговоровъ съ Двойнишниковымъ какъ-то невольно и мнѣ передалось убѣжденіе, что „погодить бы на-до—вѣрѣть бы вышло“...

— Такъ чего же вы не отложили выборы до другого дня?

— Говорю, все дико вышло... Смаху, да скоряча... Ну, и чиновники маленько виноваты—они начали настаивать на насымы да мы крестьяне и рабочіи: кого ни на есть, да своихъ провести...

Наступалъ вечеръ. Въ комнатѣ стало почти совсѣмъ темно. Федотовскій не явился, а потому я ушелъ, не дождавшись...

О Федотовскомъ мнѣ передавалъ одинъ изъ видныхъ представителей мѣстного комитета „Народной свободы“, что уѣзжая домой, Федотовскій заходилъ къ нему и безадѣно спрашивалъ: „что ему дѣлать?“ Федотовскій прямо горевалъ по поводу собственного избрания. Онъ не надѣялся ни на свои силы, ни на силы своихъ товарищѣй... Жаловался, что крестьяне не избрали никого руководителя...

Федотовскій, очевидно, человѣкъ мяг cant, не уѣрѣнъ въ себѣ, и можетъ поддаться и хорошему и дурному вліянію.

П. Петровичъ.

## Корреспонденція.

Вельскій.

Въ Вельскѣ начали прибывать „политические“. Пока ихъ 8 человѣкъ, 9-й умеръ на дорогѣ. Оказывается этапъ идетъ отъ Вологды черезъ Тетѣму 21 день.

Прибывшіе всѣ крестьяне, одинъ изъ нихъ воспитанникъ землемѣрческаго училища. 6 человѣкъ отправлены уже въ уѣздъ подъ опеку становыхъ, двое оставлены въ городѣ. Ожидается еще партія. Въ настоящее время нѣкоторыми лицами производится въ пользу ихъ сборъ, пока собрано 27 руб. и кое-что изъ одеждъ.

Сторонний.

Великий Устюгъ

Городъ наполненъ административно-высланными. Большинство изъ нихъ чернорабочие-крестьяне. Есть небольшая часть интеллигентовъ. Работы ни тѣ, ни другіе найти не могутъ. Нужда среди нихъ страшна. „Общество“ г. Вел. Устюга остается къ новымъ гостямъ глухо. Нѣкоторые изъ послѣднихъ ходятъ по улицамъ въ лаптяхъ и не имѣютъ перемѣнного бѣлья. Обыватели мѣстные этого какъ-будто не замѣчаютъ. Начинается весенняя распутница, которая грозитъ новыми осложненіями. А вмѣстѣ съ ней возрастаетъ у ссыльныхъ нужда въ одеждахъ и средствахъ. Казен-

ное пособіе въ размѣрѣ 2 руб. 40 коп. совершенно недостаточно для прокормленія. Да и это пока здѣшняя администрація не выдаетъ. Скоро Пасха. Какъ встрѣтить Свѣтлый Праздникъ эти „жертвы произвола“, предоставляемъ судить читателямъ.

На-дѣлѣ высланные послали вологодскому губернатору телеграмму, краснорѣчиво рисующую ихъ настоящее положеніе:

„Голодаемъ, прикажите выдать пособіе. Поднадзорные г. В.-Устюга.“

Одновременно съ телеграммой ссыльными подано тому же губернатору такого рода заявление:

„Имѣемъ честь довести до свѣдѣнія Вашего Превосходительства, чтобы при распределѣніи слѣдующемъ намъ отъ казны пособія, не принимались во вниманіе сословныя и иные привилегіи—мы всѣ равны. А также, при姣мая во вниманіе, что 2 руб. 40 коп., при отсутствіи всѣхъ заработка недостаточны для самаго скучного существованія, мы настаиваемъ, чтобы слѣдующемъ намъ пособіе выдавалось каждому изъ насъ въ размѣрѣ 6 рублей.“

Пролетарій.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Петербургскаго Телеграфнаго Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Редакторы: «XX вѣка» и «Нашей Жизни» Водовозовъ привлечены къ ответственности за рядъ статей. Окружной судъ отклонилъ ходатайство глав. управлія по дѣламъ печати о возбужденіи преслѣдованія противъ редактора журнала «Маски», постановивъ снять арестъ.

ПАВЛОГРАДЪ. Опасенія самокольныхъ запашекъ не оправдадись. Настроение крестьянъ мирное.

ТИФЛИСЪ. Въ центрѣ города, рядомъ съ дворцомъ, взорвалась бомба, вызвавшая сильнейшую панику. Нѣсколько линий тѣлѣграфа въ помѣщеніе общества сельскохозяйственного кредита и забрали 8000 руб. Нѣкоторые служащіе стали сопротивляться, другіе подняли тревогу; злоумышленники, бросивъ бомбу, бѣжали.

ХАРБИНЪ. Ходятъ слухи что генералы Ма и Юаньшанъ увеличиваютъ въ южной Манчжурии свои войска въ Нинчутинскомъ фудутуністѣ. Набираемые китайскіе войска отправляются въ Гиринъ; въ Чжалантуѣ сосредоточены 1200 лошадей, купленныхъ при нашей демобилізаціи; въ Китаѣ формируются волны дружины, въ которыхъ записываются тысячи молодежи. Дружины два раза въ недѣлю собираются для обучения.

ПЕТЕРБУРГЪ. Состоялось открытие первого всероссійскаго съезда техниковъ путемъ сообщенія подъ предсѣдательствомъ Женглинскаго Главная цѣль съезда професіональное объединеніе и учрежденіе всероссійскаго общества техниковъ. На городскихъ выборахъ избраны выборщики изъ Перновъ, Аткарскъ, Хорковъ и Камышинъ—к.-д.; Вѣсновштейнъ—прогрессистъ; въ Лидскомъ уѣздѣ—евреи, частный повѣрѣнnyй; въ Бердичевѣ—пять врачей, купецъ, всѣ евреи. Съѣздомъ выборщиковъ отъ дворянства избраны въ члены государственного совѣта: князь Трубецкой, Самаринъ (Москва), Гемличъ (Пенза), Денисовъ (Донская область) Чемадуровъ (Самара), князь Чайчавадзе (Тифлисъ), Бразоль (Полтава); забаллотированы графъ Доррерь (Курскъ), Павловъ (Саратовъ). Выборы продолжаются.

ПЛОЦКЪ. Замѣчается усиленная эмиграція евреевъ и поляковъ въ Америку. КОБАНДЪ. Всѣдѣствіе водяныхъ не-доразумѣній произошли столкновенія между двумя обществами. Администрація уда-лена насилию; уѣздный начальникъ съ казаками успокоилъ волненіе. Арестованы 23 чел.

ТИФЛИСЪ. Опубликованъ приказъ намѣстника относительно мѣстностей на военномъ положеніи, гдѣ происходили Тифлисъ. Опубликованъ приказъ намѣстника относительно мѣстностей на военномъ положеніи, гдѣ происходили

захваты всякихъ оружія, подвергнуты крупнымъ взысканіямъ виновныхъ въ укрывательствѣ: разбойниковъ, гдѣ совершины преступленія, обнаруженіе виновниковъ которыхъ невозможнo.

ПРЕСЛАВЛЬ. Безпорядки вчера продолжались до ночи. 23 рабочихъ сопротивлявшіеся полиціи ранены, въ тяжело. Со стороны полиціи ранено 10. Сегодня спокойно.

ЛАНСЪ. При столкновеніи съ забастовщиками ранены три кирасира. Прибывшій сегодня военный министръ раздалъ ордена раненымъ офицерамъ и солдатамъ жандармамъ.

ЛОРІАНЪ. Забастовщики всячески пытаются прекратить работы. Всѣ магазины закрыты. Слѣдіи войска прибываютъ съѣздомъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Съѣздомъ выборщиковъ отъ дворянства отправлена всенароднѣйшая телеграмма съ выражениемъ пренеподданническихъ чувствъ и съ заявлениемъ, что «избраники русскаго дворянства въ предстоящей работѣ видѣть не правъ», а обязанность стоять на стражѣ не только узкосословныхъ но и общегосударственныхъ интересовъ». Въ засѣданіи выборщиковъ отъ дворянства избраны секретарями съѣзда баронъ Корфъ и Нейгартъ. Установлена желательность отдельнаго представительства дворянства Остзейскаго края, области Войска Донскаго и Кавказа. Выработана система выборовъ. Представители дворянства высказывали мнѣнія о непрекословности частной собственности и о принципѣ монархической власти, недѣлѣмости Россіи, значеніи и бромѣ выигранныхъ отъ дворянства членовъ государства, какъ представителей интересовъ общегосударственныхъ, а не узкосословныхъ. 7 апрѣля избраны члены го-судѣства. Общедворянская организація красного креста по вопросу ликвидации операций постановила предоставить отдельнѣмъ дворянствамъ получить свои капиталы обратно съ правомъ расходования по своему усмотрѣнію. Вклады дворянствъ, потребующихъ возвращенія капиталовъ, составляютъ общедворянскіе фонды при московскомъ депутатскомъ собрании на случай новой войны.

МОСКВА. Въ квартирѣ врача Лебедева обнаружены двѣ трупы: самого Лебедева и пришедшій къ нему пациентки. Полагаютъ, что они отравились.

ТИФЛИСЪ. Въ ограбленіи общества сельскохозяйственного кредита участвовало 12 человѣкъ. Грабители приказали служащимъ не двигаться съ места и выдать деньги. Захватили 6000 р. деньгами и 6000 процентными бумагами. Когда стали уходить управляющій банкомъ, вступивъ съ ними въ препирательство. Злоумышленники произвели нѣсколько выстреловъ и смертельно ранили управляющаго. На дворѣ они бросили бомбу. Отъ взрыва убитъ дворянъ. Грабители не задержаны. Управляющій скончался.

ПЕТЕРБУРГЪ. Открылся съѣздъ выборщиковъ российскаго дворянства, для избрания 18 членовъ въ государственный совѣтъ. Участвуютъ 75 дворянъ. Предсѣдателемъ избранъ московскій губернскій предводитель дворянства Трубецкой.

ПАРИЖЪ. Революціонеры и члены партіи «гайдъ» въ цѣляхъ сорвать русскій земельный дѣбѣтовали чрезвычайно энергично, не останавливаясь ни передъ какими мѣрами. Наиболѣе дѣбѣтительнымъ приемомъ было распространеніе слуха объ уходѣ Вите въ цѣляхъ во буждженія тревоги сомнѣнія, что графъ считается политическими финансовыхъ сферами Европы наиболѣе авторитетнымъ лицомъ въ Россіи, ходѣ котораго долженъ быть кореннымъ образомъ измѣнить положеніе вещей. Отсюда масса запросовъ о спасительности слуха. Контрактъ на землю можетъ быть подписанъ только постѣ, какъ заграницы банки уѣхали, что слухъ объ уходѣ графа преждевремененъ и что если онъ покинетъ землю, то не потому, что утратилъ довѣріе государя.

ВАЛПИНГОНЪ. Официально сообщается, что поддержка за границей пострадавшихъ въ Сан-Франциско не нужна, ибо Соединенные Штаты въ олиѣ въ состояніи оказать необходимую помощь. Продолжается сборъ пожертвованій.

ПЕТЕРБУРГЪ. По сообщенію газетъ 3 апрѣля со станицы Обухово отправлена партия политическихъ въ 370 человѣкъ для высылки въ Сибирь. Въ собраніи узаконеній наложено о высылкѣ изъ состава министерства торговли, тарифного комитета и департамента железнодорожныхъ дѣлъ и включеніе ихъ въ министерство финансовъ.

ПАРИЖЪ. Думмеръ произнесъ рѣчь, въ которой подвергъ критикѣ законопроектъ о военной службѣ. По мнѣнію Думмера законопроектъ долженъ быть замѣненъ дополненіемъ въ смыслѣ улучшеннѣ подготовительнаго военнаго образованія, что въ скоромъ времени дастъ въ зможность еще болѣе сократить продолжительность службы при одновременномъ увеличеніи военныхъ силъ.

КАНІШЪ. На первомъ русскомъ избирательномъ собраниіи выяснилось, что руссіи не имѣютъ шансовъ пронести своего кандидата и не желаютъ присоединиться къ мѣстнымъ партіямъ, тѣмъ не менѣе

письмо съ угрозой смерти всемъ служащимъ, если хотя одинъ участникъ грабежа будетъ арестованъ. Военныи вѣдомствомъ закончено даслоканіе войскъ края, въ цѣляхъ быстрѣшаго содроточенія въ мѣстахъ возникновеній пародийныхъ волнений.

КИШНЕВЪ, 7 апрѣля. Губернскимъ собраниемъ избраны члены думы: Павелъ Ивановичъ Богачъ кресцянинъ, вѣнгерскій, Антонъ Кахаловичъ, Демяновичъ, армянинъ, купецъ, землевладелецъ, консерваторъ; выборы остальныхъ пяти завтра.

БЕРЛИНЪ, 7 апрѣля изъ Пруссии выеданы 200 русскихъ, преимущественно студентовъ, курсегогъ.

ПАРИЖЪ, 7 апрѣля. 4000 забастовавшихъ типографическихъ незатинковъ, собравшись рѣшили начать стачку.

ЛІЛЬ, 7 апрѣля произошло стаченіе крестьянъ съ драгунами. Одна драгунъ смертельна ранена, двое другихъ исчезли.

САНТ-ФРАНЦІСКО, 7 апрѣля. Нѣть никакой надежды на спасеніе лучшей части города, которая неизбѣжно едѣтъ жертвой огня.

ЛАНСЪ, 7 апрѣля. Вторично брали Клемансо побывали у многихъ улекопонъ съ цѣлью выслушать жалобы. Предложилъ директорамъ горнопромышленнаго общества, сообщить ему данія относительно сдѣланыхъ въ пользу рабочихъ улучшений.

ПЕТЕРБУРГЪ. Открылся съѣздъ выборщиковъ российскаго дворянства, для избрания 18 членовъ въ государственный совѣтъ. Участвуютъ 75 дворянъ. Предсѣдателемъ избранъ московскій губернскій предводитель дворянства Трубецкой.

ПАРИЖЪ. Революціонеры и члены партіи «гайдъ» въ цѣляхъ сорвать русскій земельный дѣбѣтовали чрезвычайно энергично, не останавливаясь ни передъ какими мѣрами. Наиболѣе дѣбѣтительнымъ приемомъ было распространеніе слуха объ уходѣ Вите въ цѣляхъ во буждженія тревоги сомнѣнія, что графъ считается политическими финансовыхъ сферами Европы наиболѣе авторитетнымъ лицомъ въ Россіи, ходѣ котораго долженъ быть кореннымъ образомъ измѣнить положеніе вещей. Отсюда масса запросовъ о спасительности слуха. Контрактъ на землю можетъ быть подписанъ только постѣ, какъ заграницы банки уѣхали, что слухъ объ уходѣ графа преждевремененъ и что если онъ покинетъ землю, то не потому, что утратилъ довѣріе государя.

ВАЛПИНГОНЪ. Официально сообщается, что поддержка за границей пострадавшихъ въ Сан-Франциско не нужна, ибо Соединенные Штаты въ олиѣ въ состояніи оказать необходимую помощь. Продолжается сборъ пожертвованій.

большинством голосов постановлено выбирать наименческих собраний четырех русских.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** По полученнымъ телеграммамъ, избранные городскими выборщиками кадеты въ Елизаветградѣ, Мозырѣ, Минскѣ, Уманѣ, Люблинѣ, Новогрудкѣ.

**КИШНЕВЪ.** Членомъ государственной думы избранъ сельский житель Федоръ Афанасьевич Сефферъ изъ Болграда, ка-де.

**МИГАВА.** Въжалъ недавно пойманый убийца графа Ланждорфа, Николаевъ. Освобождены предназначенные къ высылкѣ въ Якутскую область главный докторъ городской больницы Смирновъ, врачъ Бенигсбергъ, казенный раввинъ Виленскій, адвокатъ Калашниковъ. Они высылаются, однако, генерал-губернаторомъ изъ префектуры градоначальства на время поонаго положенія.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Выяснилось, что партия народной свободы не измѣнила своего решения, въ числѣ вопросовъ, которые она возбудитъ въ думѣ въ первую очередь, поставить вопросъ о равноправии евреевъ, о разрешеніи имъ селиться повсюду и всюду пріобрѣтать всякия имущества, въ томъ числѣ земельныя.

**ЯРОСЛАВЛЬ.** Пожаромъ въ селѣ Козьмодемьянскѣ уничтожено 50 домовъ, 70 другихъ построекъ, много скота, двѣ человѣческихъ жертвы.—Навигація открывается завтра.

**НЬЮ-ЙОРКЪ.** Легкое подземное толчки продолжались въ Санть-Франциско въ теченіе всего дня. Говорятъ два парохода, стоявшія якоремъ въ заливе Санть-Франциско, пошли ко дну. Разрушено и повреждено около 5000 зданий. Масса человѣческихъ жертвъ, на Зейстрите огромное зданіе обрушилось на прилагающій домъ, въ которомъ находилось около 200 лицъ, никто изъ нихъ не спасся. Огонь разрушалъ весь торговый кварталъ, проходитъ въ другіе кварталы. Въ Оклендѣ разрушены и уничтожены огнемъ всѣ главныя зданія, погибло пять человѣкъ; въ Сомнисѣ, 100 миль южнѣ Санть-Франциско, также разрушенъ рядъ зданій. Всюду въ Соединенныхъ Штатахъ началася сборъ пожертвованій для пострадавшихъ. Правительство продѣлало раздачу съѣстныхъ припасовъ и палатокъ безпринципнымъ. Убытокъ причиненный землетрясениемъ исчисляется минимумомъ въ 100 миллионовъ долларовъ.

### Маленький фельетонъ

По этапу.

Не выдержала.

Что это у насъ, товарищъ, на шеѣ какіято раны?

Вѣсто отѣта товарищъ мимою показалъ, какъ вынимаютъ шашку изъ ноженъ и рубить голову.

Вы рабочий?—Онъ показалъ, какъ править лошадьми. И понялъ, что онъ кучеръ.

Замѣтилъ, что я его не совсѣмъ понимаю, онъ вынулъ изъ кармана бумажку и карандашъ и сталъ выводить какіе-то каракули, похожіе скорѣе на иероглифы, чѣмъ на русскіе буквы. Не смотря на это мнѣ удалось разобрать написанное имъ.

Жиль Лаврентій Савельевичъ въ г. Бердичевѣ, въ кучерахъ у барина, и ни о чѣмъ никогда не думалъ. Получалъ свои 15 рублей въ мѣсяцъ и кормилъ жену и двухъ дѣтей. Зналъ онъ только одно дѣло, запрягать и вытрягивать лошадей. Стѣни онъ разговаривалъ, гладилъ ихъ, чистилъ и мыливалъ ихъ

точно также какъ и дѣтей своихъ. И они понимали каждое его движеніе. И въ этомъ мѣрѣ исчерпывалася вся его кругозоръ. Жилось ему трудно, постоянно въ недостаткахъ, и въ душѣ складывалось тужесное чувство неудовлетворенности. Слышилъ онъ, что рабочіе устраиваютъ стачки и требуютъ лучшей жизни. И не могъ не сочувствовать имъ.

Поэтому, когда онъ узналъ, что на кожевенномъ заводѣ рабочіе забастовали, онъ отправился туда. Узнать о ходѣ дѣла. Неудача рабочихъ оставила въ его душѣ тужесное чувство горечи и будила въ немъ активное чувство. Онъ пробрался къ заводу. И видѣлъ онъ, какъ исправили набросился на толпу рабочихъ и рубить ихъ обнаженной шашкой по чѣмъ попало... Кровь льется тутъ, тамъ... Онъ не выдержалъ этого зрѣлища. Что-то загорѣлось въ его душѣ... Лаврентій сталъ искать что-то вокругъ себѣ... Вдругъ онъ быстро бросился къ забору, вырвалъ кольцо и, направивъ свой взоръ въ одну какую-то точку, со всѣго размаха по ней ударилъ... Полилась кровь... Большая фигура съ обнаженной шашкой въ рукахъ растянулась на землю... Кругомъ стало тихо и пусто. Всѣ разбрѣжались... Лаврентій повалилъ на землю. Одинъ схватилъ его за волосы и вырвалъ кольцо, другой шашкой рубилъ шею, третій стрѣлялъ въ него...

Онъ очнулся въ больницѣ. Всѧ шея была въ ранахъ. Ему наложили швы и запретили говорить. Когда раны зажили немножко, онъ, хотѣлъ что-то сказать. Открылъ ротъ, но голосъ своего не услышалъ. После этого онъ больше и не пытался говорить. Съ тѣхъ поръ онъ носилъ при себѣ бумагу, и карандашъ.

На сколько вы ссылаетесь?

Онъ показалъ 3 пальца.

Вы жалѣете о своемъ поступкѣ?

Онъ написалъ на бумагѣ: „О, нѣтъ. Мнѣ жаль только что я тогда мало понималъ дѣло. Теперь я все знаю“.

### Б. Л.-

Редакціей полученъ рядъ очерковъ, которые и будутъ помѣщены подъ общимъ заглавиемъ „По этапу“.

### ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

\* Контора казенного винного склада въ Вологдѣ выписываетъ газету „День“ для просвѣщенія низшихъ служащихъ.

\* Постыдители глазной лѣчебницы доктора Пирошкова жалуются на грубое отношение къ приходящимъ болѣымъ сторожей больницы. Недавно у одного большого мужика отъ приложеній примочки настолько разболѣлись голова, что онъ прилегъ на диванчикъ, тогда сторожъ закричалъ, что этого моль не полагается, а если хочешь лежать, то выходи на улицу!\*

\* За послѣднее время въ городаѣ появилось множество хулигановъ. Хожденіе обывателей въ ночное и вечернѣе время становится небезопаснымъ. Хулиганы оскорбляютъ прохожихъ дѣвушекъ и нападаютъ на публику съ ногами и пальцами. Нѣкоторыя улицы прямо терроризованы ими. На дняхъ на Архангельской ул. у одного семинариста выхватили револьверъ и произвели въ него нѣсколько выстреловъ, къ счастью, не попавшихъ въ семинариста. Около губернаторскаго дома были избиты цѣлой толпой хулигановъ три чиновника. Иногда такія избиенія происходятъ на глазахъ городовыхъ, безучастно относящихся къ этому.

\* Вологодскій епископъ Алексій получилъ санъ архіепископа за многолѣтніе настырскіе труды.

\* Крестьяне и рабочіе высказываютъ неудовольствіе по поводу того, что въ народномъ дому вътъ уже втеченіи двухъ недѣль не устраивается никакихъ чтеній.

\* Продажа книгъ при обществѣ Помощи идетъ очень успѣшно. Въ нѣкоторыя дни удастся продавать до 40 руб., въ среднемъ же выходить около 17 руб. въ день. Большинство покупателей интеллигенты. Продавцы предпо-

лагаютъ вести статистику: комъ, куда и какія книги покупаются.

\* Стѣдовала бы обратить вниманіе санитарной комиссіи города на то обстоятельство, что вѣкторы обитатели Изосимовской (улицы и нѣкот. другихъ) выливаютъ помои и выбрасываютъ нечистоты прямо на дорогу.

\* Около казенной винной лавки № 7 постоянно распиваются водку и безобразничаютъ различные мастеровые и золотоноши.

\* Въ пользу политическихъ ссылочныхъ поступило отъ семинариста 1 ф. чаю, отъ 0. 3-ой 1 руб.

\* Вчера лично переданы М. Е. Смирновой пожертвованія въ пользу переселенцевъ: моряки изъ Гризловецкаго уѣзда 101 р. 40 к. Всего поступило въ реадакцію и передано г. Смирновой 214 руб. 64 коп. Въ сѣдѣ № будетъ напечатанъ отчетъ г. Смирновой.

\* Въ пользу политическихъ ссылочныхъ поступило отъ В. Ил. Шахова 3 1/2 ф. чаю, шесть шт. бѣлъ, отъ гимназиста М. двѣ подушки.

**Большой пожаръ.**

Вечеромъ 7 апреля вспыхнула почти цѣлый кварталъ на Пречистенской-вабережной. Болѣе десяти построекъ владѣнія И. В. Вахрамѣева Кусковой были охвачены огнемъ. Погибла какъ въ 15 минутъ. Причину сильнаго распространенія огня, можно назвать ужасной. Отчего, пока извѣстно, загорѣлся керосинъ въ владѣніи Кусковой (его было боч. 30), а т. к. всѣ эти разные рѣки, постройки были окружены водой то горящий керосинъ разлился и получилось пламяющее море. Это море подкатилось къ зданіямъ и сдѣлало ихъ своей жертвой. Пожаръ продолжался ночь и слѣдующій день. Убытки громадны, т. к. въ кладовѣ у Вахрамѣева было тыс. 20 п. льна и много муки, а у Кусковой сгорѣло мѣдярочный заводъ и все запасы къ нему.

Предѣстности въ сѣдѣющемъ номерѣ.

Происшествія 7 апреля на вокзалѣ у крестильни Череповца Григорій Леонтьевъ похищено изъ кармана брюкъ 190 р., изъ которыхъ найдены околодочными падишателемъ Кузнецкимъ въ домѣ терпимости Башмакова у края Алексея Гусева—130 р. 20 к.

\* Въ ночь на 7 апреля неизвѣстные злоумышленники покутили на совершение кражъ со взломомъ рамы и лѣствой рѣшетки, въ церкви св. Леонтия, то совершилъ кражу не удалось, такъ какъ пожѣжалъ, замѣтивъ воровъ дежурный солдатъ Унадышевъ въ управлѣніи Вологодскаго уѣзднаго войскового начальника.

\* Ф. Козлѣвскій ул. у Вологодской мѣщанки Райсы Павловны Громовой были украдены неизвѣстными лицами изъ чуана 12 аршина крова.

**СМѢТЬСЬ**

Въ ночь на 7 апреля неизвѣстные злоумышленники покутили на совершение кражъ со взломомъ рамы и лѣствой рѣшетки, въ церкви св. Леонтия, то совершилъ кражу не удалось, такъ какъ пожѣжалъ, замѣтивъ воровъ дежурный солдатъ Унадышевъ въ управлѣніи Вологодскаго уѣзднаго войскового начальника.

\* Въ Думу людъ выбираетъ Нужно...

Всесословная рать:

Въ разношерстной толпѣ

Быть «эс-эръ», «пе-пе-пе»

Правый,

Быть «ес-де» и «кадеть»

Признаетъ кто совсѣмъ

Здравый...

Всѣхъ ввергая въ конфузъ,

Быть здѣсь «русскій союзъ»

Вкупъ,

Истолочь кто готовъ

Всѣхъ «студентовъ», «жидовъ»

Вышелъ къ нимъ бюрократъ...

«Я, крикѣтъ, очень радъ,

Право!..

Жду, ребята, отъ васъ...

Поверните сейчасъ

Вправо!..

Но отвѣтилъ «кадеть»:

«Захотѣть чего, свѣтъ,

Эва!

Хотъ обѣ стѣнку бѣ ломъ,

А ужъ мы повернемъ

Вѣтъ!..

Загрустить бюрократъ

Не пропалъ бы «окладъ»—

Шутка!..

А «кадеть» кладутъ

Всѣ шары тамъ и тутъ...

Ну-ка!

Побѣдѣть кто сейчасъ

Изъ возникшихъ у насъ

Партий...

И какихъ-то народъ

Нашъ дождикъ «свободъ»

Хартий!..

(Нов. Д.)

### Письма въ редакцію.

М. Г. г. Редакторы

Въ № 52 «Северной Земли» посыпаніе корреспонденцій изъ г. Лальска. Съ получениемъ этого № въ г. Лальскѣ среди горожанъ посыпалось мнѣніе, что корреспонденція эта падающая мною. Подобное мнѣніе имѣетъ непрѣцію, т. к. эта статья по наложенію заставляетъ желать много лучшаго, а поэтому покорѣйше пропустилъ подтверждить на страницахъ Вашей уважаемой газеты, что я не состою авторомъ этой оригинальной корреспонденціи.

Съ почтѣніемъ Царскѣйшемъ Петрову.

Редакція подтверждаетъ, что авторъ корреспонденціи въ № 52 не г. Петровъ.

М. Г. г. Редакторы

Въ передовой статьѣ «Северной Земли» отъ 29 марта (№ 64) мѣрѣ брошено упрѣкъ въ томъ, что во время бѣзыѣды съ избирателями я позволилъ себѣ будто бы «имѣніемъ крестьянъ»

стадомъ, къ которому надо приставить маслуха, а изъ посыпанія въ томъ же номерѣ разговора съ А. И. Шемякинымъ видно, что крестьяне избиратели попали сказаніемъ мною имѣніемъ въ этомъ смыслѣ.

Не могу возстановить всего, что мною было

сказано на предвѣборномъ собраниѣ, но помѣю, —  
—  
—  
—  
—